

# К ПОБЕДЕ КОМУНИЗМА

ОРГАН СУРГУТСКОГО ГОРКОМА КПСС, ГОРОДСКОГО, РАЙОННОГО СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Издается с 1934 года

№ 35 (4837)

Вторник, 21 марта 1978 года

Цена 2 коп.

## Лекционная пропаганда

**НЕДАВНО** в печати опубликовано постановление ЦК КПСС «О состоянии и мерах улучшения лекционной пропаганды». Новый документ — это свидетельство яркой заботы нашей партии, ее ленинского Центрального Комитета о воспитании всесторолие развитых, сознательных и активных строителей коммунизма.

Лекционная пропаганда — действенный фактор формирования научного мировоззрения, высших идейно-политических и моральных качеств советских людей. Ей принадлежит большая роль в мобилизации трудящихся на выполнение решений XXV съезда КПСС, повышение эффективности и качества работы.

Ежедневно в трудовые коллективы приходят лекторы-общественники. Они несут людям великую правду, разъясняют марксистско-ленинскую теорию, политику КПСС, планы десятой пятилетки. В Сургуте и районе трудятся 1500 лекторов. За один лишь прошлый год они прочитали около девяти тысяч лекций по различной тематике. В ближайшем году резко увеличилось количество лекций по разъяснению трудящимся важнейших решений партии и правительства.

Целевая работа, проведенная большинством лекторских организаций в ходе подготовки к 60-летию Великого Октября, стала хорошей основой для последующей деятельности. В коллективе авиаотряда 25 человек общества «Знание». Они выступают во всех подразделениях отряда. Активное участие в пропаганде лекции принимают Г. Ф. Поньварев, Д. А. Лыбино, В. В. Иванов, А. Н. Деренделев, Н. А. Четвертков, И. Ю. Колосова и другие. В окружном смотре-конкурсе лекторская группа авиаотряда заняла второе место. Ей вручена почетная грамота.

Большую пропагандистскую работу проводят лекторы треста Сургутгазстрой, демонстрационного комбината, объединения Сургутнефтегаз, ГРЭС, суда и прокуратуры. Товарищи В. Я. Сидоренко, А. Г. Терентьев, Е. И. Калентьева, В. И. Микров, А. Г. Друганова, Р. Ш. Мамлеев, И. Ф. Заболотная, А. Ф. Мунарев — желанные гости в любой аудитории города. Эти и другие активисты отдадут благородному делу свою энергию, знания и мастерство.

Постановление ЦК КПСС выдвигает новые задачи, требует дальнейшего совершенствования лекционной пропаганды. Но чтобы решить эти новые задачи, необходимо прежде всего преодолеть недостатки, мешающие развитию важнейшего направления идеологической работы.

В городе и районе есть коллективы, где лекционная пропаганда находится на низком уровне. К таким относятся управление Сургутнефтегаз, нефть, объединения Обьнефтегазгеология, тресты ЗанСибэнергострой, Спелнефтегазстрой, управление подводно-технических работ № 3, строительного-монтажного поезда № 330 и ряд других организаций. Редко читаются лекции в вахтовых поселках, для строителей железной дороги Сургут — Урейской, газопровода Вынгапур — Челябинск, на обустройстве месторождений.

Но, забывая об увеличении количества лекций, нельзя забывать и о их качестве. У нас бывают случаи, когда отдельные выступления носят поверхностный характер, недостаточно ярко раскрывают существо проблемы. Партийные организации мало оказывают помощи лекторам, слабо организуют их учебу.

Лекционная пропаганда призвана служить воспитанию у советских людей высокой идейности, культуры, гражданской ответственности, коммунистического отношения к труду, нравственной чистоты, советского патриотизма и интернационализма, готовности к защите Родины. Главное ее содержание сегодня — глубокое и всестороннее разъяснение марксистско-ленинской теории и творческого вклада КПСС в развитие этой теории, вопросов внутренней и внешней политики партии, документов XXV съезда КПСС, новой Конституции СССР, актуальных проблем научно-го коммунизма, разработанных в трудах. Важно добиться, чтобы лекционная пропаганда во всех коллективах способствовала развитию соревнования, инициативы, распространению опыта.

Решающим условием совершенствования лекционной пропаганды было и остается партийное руководство. Партийные организации найдено необходимо сделать для того, чтобы важнейшая работа была поставлена на такой уровень, которого требует от нас постановление ЦК КПСС.

## ★ ПОЗЫВНЫЕ КРАСНОЙ СУББОТЫ В ОБЩЕМ СТРОЮ

Строители восьмидесятого отряда в красную субботу продолжают сооружение мостов на железнодорожной магистрали Сургут — Урейской, на Бамотлорском и Литворском месторождениях.

Рядом с молодыми рабочими будут трудиться и двенадцать участников в Отечественной войне.

**С. ДЯДЬКИН,**  
главный инженер отряда.

## БОЛЬШИЕ ПЛАНЫ

Всем коллективом выйдет на коммунистический субботник третье управление технологического транспорта. Четыреста водителей перевезут на месторождения 31 тысячу тонн грузов. Как и в обычный день, 230 ремонтников будут «лечить» машины. А вот управленческим работникам предстоит трудиться на строительстве турбазы.

Всего в субботнике примут участие более семисот человек. Они выполнят работ на 75.000 рублей, при плане 70.000 рублей.

**В. ДУДНИКОВ,**  
начальник УИТ-3.

## НА ПУСКОВОМ КОМПЛЕКСЕ

Семьсот рабочих, инженеров, служащих строительного поезда № 584 примут участие в коммунистическом субботнике 22 апреля. Четыреста человек будут работать на пусковом комплексе железнодорожной станции Сургут — строительные жилища, вокзала, подкапники. Остальные займутся сбором металлолома, разгрузкой и погрузкой вагонов, уборкой территории.

В фонд пятилетки отмечено перечислить около 6000 рублей.

**Н. БЕЛОКОНЬ,**  
секретарь партгруппы.

## ★ В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

### В преддверии учительского форума

В апреле в Москве состоится очередная съезд учителей страны. В преддверии этого события учительские конференции в различных областях города. Такая конференция состоялась и в Сургуте. С докладом «О задачах педагогического коллектива в развитии культуры и воспитании подрастающего поколения в свете требований последних постановлений партии и правительства» выступил

## ★ ПОДЗЕМНЫЕ МАГИСТРАЛИ — В СТРОИ!

### Флаг победы

Комсомольские — молодёжные бригады Палла Галенки и Иллариона Пасянского и № 170 и 46-го управлений треста Сургутгазстрой заключили договор на сооружение. Решено изменить делами подходы и в честь победителя поднять флаг.

Оба коллектива трудятся на участке строительства — главной насосной станции трансформаторного нефтепровода Сургут — Горный — Полюк. Среди строителей на станции весьма сильные. В конце июня она должна войти в строй действующих. Поэтому на строительной площадке сейчас горячая пора. В этих условиях особенно важно создать условия максимум условий для высокопроизводительного труда.

Выездная бригада штаба Всесоюзной ударной — обустройства нефтяных месторождений района и комитета комсомола треста Сургутгазстрой отметила, что являясь не только резервом высокопроизводительного труда, но и делом открытия столовой. Администрация и 46-го управления надолго «магистры» возмощено выделение вахтового транспорта для бригады И. Пасянского.

«Комсомольскому предприятию управления необходимо в ближайшее время приступить к выводу в эксплуатацию в снабжении и качестве поставляемых на стройку материалов».

**Р. ЛАТЫПОВ,**  
начальник штаба.

XVIII СЪЕЗДУ ВЛКСМ — ДОСТОЯННУЮ ВСТРЕЧУ!

## Созвучно времени



Штаб ударной комсомольской стройки по обустройству нефтяных месторождений подвел итоги трудового соперничества комсомольско-молодежных бригад за февраль.

Лидером среди буровиков и высокомагистральщиков названа бригада Сургутского высокопроизводительного управления объединения Сургутнефтегаз, лауреата Государственной премии Николая Ивановича Литовченко. Месячные задания этот коллектив перевыполнил на треть.

Среди предпринятых нефтяной промышленностью вперед вышел цех подготовки и перекачки нефти НГДУ Сургутнефтегаз. Его коллектив возглавляет коммунист Алексей Терентьевич Кондратов.

Отличился и в ремонтниках — бригада Сургутской центральной базы

производственного обслуживания Любоми Александровича Голубева, из строителей — комсомольско-молодежный экипаж экскаватора Э-652 СУ-904, который возглавляет коммунист Василий Иванович Заяц, бригада голубителей первого управления технологического транспорта Николая Ивановича Галева.

Первые три названных коллектива также вышли победителями в соревновании на право добычи миллиардной тонны нефти.

**М. КИРЧЕВ,**  
заместитель начальника штаба.

## УДЛИНЯЯ СЕЗОН

Комсомольско — молодёжный экипаж Ригана Сиратзуданова из специализированного управления № 490 поднял со дня Черной реки перемычку и в новом сезоне 40 тысяч кубометров грунта на ввозную дамбу ГРЭС.

В эти дни ведут рытье льда еще пять земснарядов на Локосовском месторождении в Тобольском

нефтехимкомплексе, в Нефтеганске и Мамонтовск.

Гидромеханизаторы в каждом годема значительное удлиняют сезон, эффективно используя погодный период на размытие льда.

**Н. ЧЕРНИКОВ,**  
старший инженер производственно — технического отдела управления.



★ Надежда Грамма (на снимке) работает изолирующей в комплексной бригаде заслуженного строителя РСФСР С. Г. Фришца на строительстве ГРЭС. За семь лет работы в коллективе она завоевала почет и уважение. Ее фотографии помещена на Доску юного строителя управления ГРЭС, как признания ее трудовым достижениям.

## Семинар идеологического актива

трех городов состоялся в минувшую пятницу в Большом зале Дома Советов.

В нем приняли участие пропагандисты, политинформаторы, работники идеологического фронта Нефтеганска, Нижневартовска и Сургута.

«Идеологическая борьба на современном этапе», «Экономическая политика КПСС», «Международное приращение СССР» — таковы темы лекций, в которых выступили члены выездной лекторской группы из Москвы: советник отдела информации Министерства иностранных дел СССР А. Н. Орешкин, начальник подотдела Госплана СССР Т. В. Вязлов, лектор отдела пропаганды ЦК КПСС Н. В. Подольский.

В работе семинара приняли участие секретарь Сургутского горкома партии В. М. Трифонов и руководитель лекторской группы Тюменского обкома КПСС В. Я. Летунов.

**В. ГЕН,**

нравственного и трудового обучения.

В работе конференции принял участие секретарь горкома КПСС В. М. Трифонов.

**А. СТЕПАНОВА.**

## Скоро лето

На конференции учителей района рассматривались организационные вопросы летнего отдыха детей в свете решений XXV съезда партии. С докладом выступил заведующий районом В. В. Вуслав. В рамках выступило 12 человек. Среди них представляли шефствующих организаций, медицинские работники, учителя, директора школ.

**А. ПРОКОПЬЕВА.**

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

Мы городу — город — нам

По итогам юбилейного года в социалистическом соревновании среди Советов района и округа Сытоминскому сельскому Совету присуждено первое место и по итогам областного соревнования — первое место за второе полугодие.

За годы восьмой в девятый пятилеток в селе произошли глубокие социальные перемены. Наряду с сельским хозяйством и рыболовством развивается лесозаготовительная промышленность. Построены современная холодильная установка с аммиачным охлаждением, судокорпусный цех, сепараторная мастерская в рыбцехе. Значительно улучшилось торговое обслуживание населения: только за пять лет товарооборот вырос на 80 процентов. Об улучшении материального благосостояния свидетельствует выросший спрос на такие товары, как современные моторы, строительная конструкция, шлопки, мотоциклы, телевизоры.

Меняется вид села, его улиц. Еще совсем недавно с трудом удавалось заставить того или иного хозяина убрать лес, дрова, ненужный хлам около своих усадеб. Теперь жители без лишних напоминаний благоустраивают территорию своих домов, улиц.

Летом село утопает в зелени палисадинок и цветников. Число любителей-цветоводов, зани-

мающихся разведением культурных и декоративных цветов, постоянно увеличивается. У нас ежегодно проводится конкурс цветочноев, по его итогам присуждаются призовые места, вручаются грамоты.

Растет тяга людей к культуре. В районной семье нет телевизора. Село окутано сетью проводов и телевизионных антенн, в среднем их проходит линия связи. Сельчане имеют возможность переверной связи с районом, округом, со многими городами нашей страны.

Менять облик сибирских сел помогают нефть-горожане. Они построили у нас типовую среднюю школу, интернат. Каждый год целые бригады участвуют в заготовке кормов.

Мы будем стремиться решить одну из главных задач сегодняшнего дня: укрепить трудовую дисциплину в каждом коллективе, укрепить материально-техническую базу, чтобы успешно выполнять важнейшие задания и социалистические обязательства в третьем году десятой пятилетки.

А. ДРУГАНОВА, председатель исполкома Сытоминского сельского Совета.

Совещание народных дозорных

В горном КПСС состоялось совещание представителей партийных, комсомольских, профсоюзных, предостатель групп народного контроля транспортных предприятий.

Информацию о движении и обработке вагонов, вывозе грузов с станций и речного порта, применении авиации для доставки на дальние расстояния завесистей начальники Сургутского отделения железной дороги Г. И. Шелестов, завхоза в аэропорту ОВЗ М. С. Дубовин, а также начальник рабочего порта Ю. И. Шелихов, начальник отдела организации движения в портовом хозяйстве Сургутского объединенного авиаотряда Ю. С. Зуев.

За последние два месяца техническое оснащение Сургутского управления железной дороги значительно улучшилось. Однако подача вагонов и вывоза грузов со станций по-прежнему отстает от графика. Виноваты в этом нех железнодороминни, так и элементы, которые, к слову сказать, часто задерживают возвращение речному порту пидлонов, контейнеров, а что глаый больше штрафы.

На совещании транспортники поставили задачу — разгрузить в сутки 100 вагонов по двум станциям — Сургут и Сургут-порт. Поэтому партийным организациям и группам народного контроля предприятий нужно взять обработку вагонов и вывоза грузов со станций и речного порта под свой контроль.

В работе совещания приняли участие второй секретарь горкома КПСС В. С. Чувпичев, зав. промышленно-транспортным отделом ГК КПСС В. И. Курбанов, председатели городского и районного комитетов профсоюза работников А. Сладков, Г. И. Кашкин.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

Учатся политинформаторы

На очередном занятии школы политинформаторов и агитаторов в тресте Сургутгазстрой с докладом об итогах работы коллективов в 1977 и задачах на 1978 год выступила начальница планового отдела М. В. Григорев.

Пропагандист Т. Ф. Пастушенко сделала обзор по важнейшим пунктам объектам года с использованием заготовленных карт по стройкам.

О советско-американском сотрудничестве в области науки и техники рассказал инженер по технике

безопасности В. Ф. Станковский «Образ жизни в советской России» — тема выступления пропандиста А. Зверевой.

Агитаторам и политинформаторам даны технические рекомендации по проведению политинформаций и беседа на тему истрель.

А. ТЕРЕНЬЕВА, заведующая парткабинетом треста.

ОТЧЕТ ГОРКОМА

В первичных партиях организации города А района выдвинуты четыре горбюролевых КПСС по выполнению по-

ставлений XX городской конференции и X пленума окружкома партии «Об организаторской и политической работе Сургутского горкома по итогам решений XXV съезда КПСС».

На собрании коммунистов подразделений геологов, входящих в состав парторга Сургутской нефтегаздобывающей экспедиции, с отчетным докладом выступил второй секретарь горкома КПСС В. С. Черников. Коммунисты одобрили деятельность горбюролевых комитетов партии.

В работе первичных партийных уполномоченных участвуют и представители Галтышевского лесхоза, член обкома КПСС Ф. К. Саломов, М. И. Ковалев, зам инст. депр.

СУРГУТ — НИЖНЕВАРТОВСК: ДРУЖБА, СОРЕВНОВАНИЕ



УЧИТЕЛЬНИЦА ПЕРВАЯ МОЯ

С нежностью и любовью наблюдаю родителей, как растут их дети: вот ребенок сделал первые шаги, вот произнес первое слово, а вот он уже ходит в детский садик. Но настает тот осенний сентябрьский день, когда с душевным волнением родители ведут ребенка в школу и вручают свое любимое чадо на попечение человека, им доселе незнакому. Но именно этот человек, учитель начальных классов, станет на долгие годы лучшим другом и советчиком.

Семь лет назад Раиса Тимофеевна Русакова переступила порог восьмой школы. Принят уже не новичком — за плечами десять лет учительского стажа. Но волновалась не меньше: как-то примет ее новый коллектив учителей? Сегодня Раиса Тимофеевна Русакова считается одной из лучших педагогов школы.

логического мышления, совершенствованию индивидуальных навыков учащихся. На уроках преподавания, чтобы избежать использования дополнительных материалов и технических средств обучением диалогичными, грамматическими, эпиграфами, кинематографическими, кинофильмами. И на каждом уроке она настойчиво воспитывает у учащихся чувство товарищества, интерес к знаниям, трудолюбие.

Но только преподаванием не исчерпывается ее многогранная деятельность. Немало для времени занимает внеклассная работа — очень важный фактор и работе педагога по воспитанию личности подрастающего поколения. В ее классе каждый ученик имеет общественное поручение, является членом какой-нибудь кружка, каждый — активный участник общественной жизни своего класса.

Во внеклассную работу Раиса Тимофеевна широко вовлекает родителей своих учеников. И те с охотой помогают учителю в проведении экскурсий, обзоров, классных часов, проводят политинформации на различные темы. Историко-патриотическую работу в увлекательно проведи «Фестиваль дружбы», сборы «Как близки», «Золотая осень» в многие другие. Родители с охотой помогают оформ-

лять и оборудовать кабинет для занятий, оказывают помощь в текущем ремонте. И сегодня в кабинете Раисы Тимофеевны есть все необходимое для высокопроизводительной учебно-воспитательной работы.

Все годы работы в школе Раиса Тимофеевна добивается полной успеваемости, с качеством знаний, превышающим 50 процентов. За годы работы на нелегкой профессии ею накоплен богатый разносторонний материал по самым различным темам русского языка и математики, карточки по изучению природы родного края, проекты по решению задач. Наготовлено немало стендов, полубрана своя библиотека, оформлен уголок природы родного края.

Вроде бы и неплохо идут дела у Раисы Тимофеевны, но не в ее правилах останавливаться на достигнутом. И она упорно занимается своим самообразованием, повышением своего культурного уровня. Тема по самообразованию, над которой она работает, называется: «Условия овладения школьниками самостоятельной формой учебной деятельности». Уже это говорит о большой требовательности педагога к себе, к своим знаниям.

на педагога — непременно условия качественного роста усвоения знаний учащимися. Об этом часто говорит она и в принятом в декабре ЦК КПСС в Совете Министров СССР постановлении «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду». И сейчас перед педагогами нет важнее задачи, как детальное изучение материалов этого постановления, и претворение его в жизнь.

Современный учитель немалыми без равнодушной общественной деятельности. И Р. Т. Русакова в этом вопросе не исключение. В ней, например, пример кипучей деятельности. И школе она руководит секцией учителей начальных классов, на городском семинаре директоров и завучей школ провела хорошую открытую урок по математике. Тогда же она выступила с сообщением по вопросу изучения учебных возможностей школьников. Часто выступает она и на родительском лектории, на методической секции с разносторонними докладами и сообщениями, охотно делится опытом работы.

Вот таким людям мы с легким сердцем доверяем своих детей в с большой охотой будем помогать им в их нелегкой, но благородном труде.

Ю. ЖУЯКОВ, зам инст. депр.

ИЗ ЗАЛА СУДА

БРАКОНЬЕРЫ НАКАЗАНЫ

«И время не прошло» — в феврале под таким заголовком была напечатана корреспонденция главного охотинспектора Г. ЗАГОРОДИНКОВА. В ней говорится о недопустимых способах охоты, об автомобильном браконьерстве.

Жизнь дает новые примеры недопустимого варварского отношения к природе.

Недавно в народном суде рассмотрено уголовное дело автомобильных браконьеров Леонида Нахашева, Валерия Коркина и Анатолия Коробейникова. Все они были задержаны на автотранспорте с оружием и добытой дичью.

Суд признал их виновными и приговорил к двум годам лишения свободы условно.

РАЦИОНАЛИЗАТОРСКИЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ Г. Г. ДЮЛБЕРА, ТОКАРЯ СЕДЬМОГО СПЕЦУПРА В ЛЕНИНГРЕ СТОЛОВОГО ТРЕСТА СМОЛТОРТОВОПРОИЗВОДСТВА, СВЯЗНОМОИЛИ ПРЕДПРИЯТИЮ НЕ ОДНУ СОТНЮ РУБЛЕЙ. К КОММУНИСТУ, НАСТАВНИКУ, ПРОВОДИВШЕМУ ЗА ТОКАРНИКАМ СТАНКИМ НА ЛЕТ, ЧАСТО ОБРАЩАЮТСЯ ЗА ПОМОЩЬЮ МОЛОДЫЕ РАБОЧЕ.

Фото Ю. Филатова («Ленинское знамя»).

Лучшие в отрасли

По итогам Восьмого социалистического соревнования за минувший год лучшими в Министерстве нефтяной промышленности признаны бригады В. Т. Громова и Г. К. Петрова из вторых работ. Первым два коллектива за год переработали семидесятишестисотый рубль.

Отзовитесь, ветераны!

Учащиеся Тюменского техникума училища связи № 30 разыскивают ветеранов 30-й танковой бригады в составе 1-го Краснознаменного ордена Суворова и Кутузова корпуса. Для этой цели создана специальная секция, которую возглавляет Михаил Петрович Приманов.

Если в Сургуте в районе проживания ветераны этого корпуса и бригады, то просим откликнуться на просьбу ребят. Сообщите, пожалуйста, о себе, где вы трудитесь, укажите свой адрес. Фамилия, имя, отчество.

А. САВИН, председатель Горбюролевых комитетов ветеранов.

**ЧИННИН КОЛОНКА  
КОММЕНТАТОРА  
Драконов-  
ский закон**

Решение президента Соединенных Штатов использовать закон Тафта — Хартия против участников забастовки американских шахтеров — один из вопиющих примеров попрания нрав человека в США.

Антирабочий закон, получивший свое название по имени двух реакционных деятелей — сенатора Тафта и конгрессмена Хартия, был принят в США в 1947 году. Разработанный в тесном сотрудничестве с национальной ассоциацией промышленников, этот закон значительно урезал права в свободной профсоюзной и во многом перечеркнул завоевания трудящихся, достигнутые в ходе длительной борьбы.

Закон поставил профсоюзы под контроль государственных органов. Он требует от руководителей профсоюзов письменного заверения о своей непринадлежности к Коммунистической партии США, обязывает профсоюзы за 10 дней объявлять о начале состоявшейся забастовки Президенту, предоставляя ему право, которым и воспользовался сейчас Дж. Картер, приостанавливать забастовку на 90 дней. Закон запрещает бойкоты.

Цель закона Тафта — Хартия ясна — поставить стачечную борьбу рабочего класса и деятельность его профсоюзов под жесткий контроль монополистического государства. Да же тогдашний президент США Г. Труман, который, разумеется, не пытал симпатий к американскому пролетариату, заявил, что этот закон узурпирует права рабочих. Сам американцы называют его «драконовским».

Закон Тафта—Хартия применялся неоднократно. В 1959 году, например, — против 500 тысяч сталелитейщиков, в 1971 году — против забастовки портовиков Западного побережья США. И вот на днях он был использован против 160 тысяч бастующих шахтеров.

13 марта горняки по решению суда должны были приступить к работе. Но они отказались. Председатель объединенного профсоюза горняков А. Миллер заявил, что закон Тафта—Хартия не искупает бастующих. Забастовавшие решили продолжать борьбу, несмотря на то, что против них может быть применен весь аппарат репрессий — полиция, национальная гвардия, армия.

Американские горняки смело бросили вызов предпринимателям и властям, и вступили на их сторону. Мужественная борьба шахтеров — это протест против существующей в США порядков, когда права трудящегося человека приносятся в жертву интересам монополий.

С. ФИЛАТОВ  
(«Правда»).

На этих соревнованиях самый доступный и популярный вид спорта — лыжные гонки — терпел успехи воспитателей из Верхнесилейского уже приехали.

Материально-спортивная база шийв не обеспечивает даже выполнение учебных программ по физвоспитанию. Восстановительные сооружения на территории школ находятся в бесхозяйственном состоянии. Летние озон были приведены в рабочее состояние на период парвенства города по хоккею с шайбой на приз клуба «Золотая шайба-78». Но к концу зимы они действуют только в четвертой, пятой и десятой школах.

Городу нужен спортивный комплекс, но эти вопросы медленно решаются генеральным заказчиком — объединением Сургутнефтегаз. Совсем не ведутся работы на пляжном бассейне тресты Сургутнефтегаз.

Собрание актива приняло решение, в котором написано: рекомендовать руководителям предприятий, организаций, учебных заведений в марте объединить вопросы состояния спортивно-массовой и оздоровительной работы в коллективах и принять меры и ее улучшение, высказать возможности для строительства простейших спортивных площадок в микрорайонах. Производственному объединению Сургутнефтегаз предлагается начать строительство общегородского спортивного комплекса. Руководители отцов должны выполнить заявки по обеспечению коллективов физкультуры спортивными инвентарем и оборудованием.

Отчет подготовила А. СТЕПАНОВА.

производства «принять» эту работу в коллективной физкультуры. Из года в год некоторые предприятия не выставляют своих команд на городские соревнования. И этот факт не тревожит никого на предприятиях, в учреждениях, организациях.

Заведующие двух детско-юношеских спортивных школ в городе А. Тоболов в В. Попелов рассказывали, в каких условиях им приходится

**С**ТОЛЬ пристальное внимание к вопросам развития физкультуры и спорта вполне объяснимо. Сейчас уже достаточно одного этуоназма для адекватной спортивной. Нужна конкретная помощь промышленных предприятий, требуется заинтересованное внимание партийных, комсомольских, профсоюзных и хозяйственных работников.

Прежде всего, необходима материальная база, строительство спортивных сооружений, обеспеченность качественными инвентарем и многое другое, без чего невозможно расти подрастающему поколению.

Конечно, есть у Сургута спортивного и спортивные успехи. Баскетбольная команда треста Сургуттрубопроводстрой — обладатель Кубка ВЦСПС среди производственных коллективов, пример турнира в Болгария филиалы Кубка СССР. Сборная команда города по лыжным гонкам — чемпион округа прошлого года и в третий раз подряд заняла первое место в областных соревнованиях на приз «Большая тюменская нефть», выиграла областную летнюю спартакиаду Всесоюзных учащихся комсомольских строек. В прошлом году сургутяне также стали победителями в областных соревнованиях по многоборью ГТО на приз газет «Комсомольская правда».

Казалось бы, неплохие спортивные результаты. Но это только на первый взгляд. Мы живем в современном спорту все повышается. К примеру, в начале зимнего сезона в областной спартакиаде сургутяне заняли четвер-

**СПОРТ: УРОКИ ПРОШЛОГО УЧАТ**

Мы привыкли, что собрания активов партийных, комсомольских и профсоюзных работников собираются для решения назревших производственных задач. Впервые на таком представительном собрании на повестку дня был вынесен вопрос о состоянии и мерах по дальнейшему развитию спортивно-массовой и оздоровительной работы в городе. Докладчиком был председатель исполкома городского Совета народных депутатов А. В. Чинчикин.

людей, доставляющих огромные неудобства. Сказывается и отсутствие спортивной базы. Да и по другим видам спорта положение не лучше. Имеющиеся спортивные залы не вмещают всех желающих заниматься волейболом, баскетболом, самбо, тяжелой атлетикой, боксом.

Вызывает тревогу состояние спортивного зала при ДК «Строитель». Руководители треста не единожды заверяли, что будут произведен капитальный ремонт. Последнее обещание — зал отремонтируют в феврале. В выступлениях на активе прозвучала мысль, что пора, видимо, с руководителями

движения из предприятий и в организациях оставляет желать лучшего. Разный характер носят эта работа в тресте ЗанСибэнергострой, комсомольско — молодежном управлении № 3, орсес НГДУ Сургутнефтегаз, тресте Сургутнефтегазстрой, монтажном управлении № 6. Плохо поставлена работа на комсомольском комбинате, в спецАПК, тресте Сургутнефтегазстрой, нефтепроводном управлении.

Тот, кто часто посещает городские состязания, знает почти всех спортсменов в лицо. Казалось бы, должны быть новые яны, новые коллективы. Не все спортивные работники проводят достаточ-

дится готовить молодую смену. За весь зимний период для ДЮСШ «Труда» лишь четыре раза выехали на автобус, чтобы увести ребят на тренировку в район мостостроителя № 29. Целое отделение молодежи ДЮСШ горно вынуждено базироваться на спортивных залах общеобразовательных школ. Зная перегруженность школьных залов, можно судить, как все это усложняет учебно — тренировочный процесс.

ДЮСШ «Труда» для нормализации работы отделения баскетбола выделено время в новом спортивном зале 6х18 м. Строил его трест Сургутнефтегазстрой Зал хоть сейчас закрывай на капитальный ремонт.

◆ ВЫНГАПУР — ЧЕЛЯБИНСК: ВЕСТИ С ПЕРЕДНЕГО КРАЯ

**Комсомольский штаб действует**



Все меньше времени остается до завершения строительства линейной части первой очереди газопровода Вынгапур — Челябинск. Решение бюро ЦК ВЛКСМ по согласованию с Госпланом СССР и ВЦСПС строительством газопровода объявлено Всесоюзной ударной комсомольской стройкой (ВУКС). Создан штаб. Сегодня уже можно выделить первые итоги.

Главной задачей штаба ВУКС газопровода Уренгой — Челябинск, как и всякой ударной стройки, была и остается мобилизация молодежи на усердное выполнение планов строительства газопровода, ввода в действие компрессорных станций, обустройства Вынгапурского и Уренгойского месторождений. Штаб — это место и профессиональные бригады призваны обеспечить активное участие молодых строителей в общественной работе по мобилизации движения за коммунистическое отношение к труду.

(первый район строительства) работают 14 комсомольско-молодежных коллективов. 285 членов ВЛКСМ объединены в восемь временных комсомольских организаций. На трассе развернуто социалистическое соревнование по достижению к встрече XVIII съезда ВЛКСМ. На решающих участках комсомольско — молодежные бригады и экипажи укреплены опытными, квалифицированными рабочими.

«Работать сегодня лучше, чем вчера, завтра лучше, чем сегодня» — такой девиз у бригады водителей-трубовозов Семени Немцадзе из 10-й автобазы треста Сургуттрубопроводстрой. Коллектив дал слово на десять дней раньше срока закончить вывозку труб на трассу и выполнит план 1978 года к 60-летию ВЛКСМ. Слово водителей не расходится с делом. Ежедневно вывозка бригады — 125, 130 процентов — стала привычкой. Молодые водители два месяца подряд завоевывают переходящее Красное знамя оружейного комитета комсомола, а по итогам февраля областной комитет ВЛКСМ признал их победителями соревнования ударной стройки.

С высокой отдачей трудятся сегодня комсомольско-молодежная бригада строителей Леониды Докераева из УПТК треста Сургуттрубопроводстрой. В социалистических обязательствах бригады записано: «План 2,6 лет выполнить к XVIII съезду ВЛКСМ». Примером настоящей комсомольской боюности, постоянного поиска резервов, настоящей дружбы и взаимовыручки может служить комплексная комсомольско — молодежная бригада Виктора Степанова из СУ-6 треста Сургутнефтегазстрой. Тружеником было становление бригады. Были опасения, что молодые ребята на скоро утратятся на тяжелой бригаде. Но поверили в себя, в свои силы сумели мобилизоваться. И вот наступит со дня на день трудное покаяние коллектива. Таких примеров много.

Сегодня среди комсомольско-молодежных коллективов развернулось соревнование за право имени 60-летия ВЛКСМ. Комсомольцы и молодежь ищут стройки участия во Всесоюзном социалистическом соревновании среди

ударных комсомольских строек.

На работу штаба вкладываются специфические трудности, связанные с оперативным поступлением информации, знанием конкретной обстановки на местах, эффективной работы штабов «Комсомольского проекторства». Поэтому в решении этих вопросов большую роль играет постоянная помощь партийной организации, четкая взаимосвязь в работе штаба с комитетами комсомола подразделений, заводских комсомольских организаций на строительном объекте.

В задачи штаба ударной стройки наряду с непосредственным ходом работы организаторской и массово-политической работы комсомольских организаций. Здесь и обобщение и распространение опыта лучших из них по коммунистическому воспитанию молодежи, и пополнение рядов ВЛКСМ за счет лучших молодых строителей, и воспитание у молодежи любви к своей профессии.

Можно выделить в этой связи работу комитета комсомола треста Сургуттрубопроводстрой, где секретарем Виктор Павлов. Комитет всегда в курсе всех дел штаба стройки,

проводит большую работу по созданию комсомольско-молодежных коллективов, подвизание идею социалистического соревнования. Здесь уделяется большое внимание разработке олод для мобилизации молодежи на строительство яныч обязательств, созданию условий для их выполнения, своевременному подделанию итогов, широкой яности, обобщению и распространению опыта победителей. Примером в этом может служить сам комсомольский секретарь.

Однако не все организации одинаково ответственно относятся к комсомольской работе. Большой отдачей хотелось бы увидеть сегодня от комсомольских организаций СУ-16 треста Спецнефтегазстрой и СУ-4 треста Тюбннефтегазстрой, которые ведут обустройство Вынгапурского месторождения, и в частности больше инициативы и целеустремленности от секретаря этой организации Александра Комарова и Александра Домашова.

Сила комсомола — в партийном руководстве. И эффективность работы штаба ударной стройки, оперативное решение производственных и бытовых вопросов в большой мере зависят от понимания, помощи и поддержки со стороны партийных организаций, комитетов и бюро подразделений, участвующих в сооружении магистрала.

В. МАТВИНКО, начальник штаба ВУКС газопровода Уренгой — Челябинск.

